Prenos Dát,  skúšky a zápočty







pred. Farkaš

Skúška 1

1. Zakódujte pomocou metódy „RECENCY RANK“ správu:


M H S H T M M T H ? ! ? H T S S T ?





Do rámčeka zapíšte súčet čísel, ktoré sú v zakódovanej postupnosti

2, Nech maticou G je daný lineárny binárny kód. Nájdite H maticu uvedeného kódu v systematickom tvare a do 


1 1 1 1 0 1 1 1

   G =
0 1 1 1 1 0 1 1


0 0 1 1 1 1 0 1


0 0 0 1 1 1 1 0

rámčeka zapíšte ako výsledok počet nenulových symbolov v H

3. Nech  ni je dĺžka i-teho kódového slvoa v abecede s q symbolmi. Do rámčeka zapíšte vzťah, ktorý musí platiť, aby existoval kompletný prfixný kód

4. Zostrojte GF(5) a vypočítajte:


a) 4 + 4

    b) 4 - 2

c) 4.4

d) 4:3

Skúška 2

1. Dynamický rozsah napätia (rozdiel medzi minimálnou a maximálnou špičkovou hodnotou) analógovo číslicového prevodníka je 2 V a na jednu vzorku pripadá 8 binitov.


a) určte strednú hodnotu výkonu kvantizačného šumu


b) určte hodnotu odstup signál šum kvantovania v dB

2. Nech p(x) je irreducibilný polynóm pomocou ktorého je vygenerované GF(q).


p(x) = x4 + x1 + 1

Nech α je primitívny prvok uvedeného poľa. Zapíšte do príslušných rámčekov vo forme mocniny primitívneho prvku výsledky nasledujúcich operácií:


a) α3 + α7
  
b) α3 - α7
      c) α3/ α7
    
d) α9 x α10

e) určte parametre Reedpvho - Solomonovho kódu (vo forme [n,k,d]), ktorý umožňuje opravu 3 chýb v kódovom slove a je zostrojený nad uvedeným GF(q)

3. Nech g(x) je generujúcim polynómom.


g(x) = x5 + x3 + 1

Zakódujte systematicky správu: 101101101101 a výsledok zapíšte formou polynómu do orámovanej časti.


4. Majme kanál zobrazený na obr.

P(x1)


P(x2)

Vzhľadom na nekvalitnú kópiu neviem presné zadanie, len to, že treba určiť P(x1)

Skúška 3

1. Pomocou slovníkovej Ziv-Lempelovej metódy zakódujte reťazec:


021022112220011120

Do rámčeka zapíšte počet kódových slov, ktoré sú potrebné na zakódovanie.

2. Nech prijatý vektor je v(x) a generujúci polynóm kódu použitého na zakódovanie správy je g(x).


a) do rámčeka zapíšte príslušný syndróm



b) do rámčeka zapíšte počet taktov hardvarového dekodéra, 

ktorý je potrebný na výpočet syndrómu

3. Do rámčeka zapíšte „nerovnosť teórie informácie“

4. Nech je zdroj bez pamäte daný pravdepodobnosťami vysielaniajednotlivých správ:


0.65 0.15 0.1 0.05 0.02 0.01 0.01 0.01

Do rámčeka zapíšte ohraničenie pre strednú dĺžku kódového slova prefixného kódu v abecede s 3 symbolmi k sú správy kódované jednotlivo:

c) dolné ohraničenie


d) horné ohraničenie

Skúška 4

1. Určte kapacitu binárneho symetrického kanála (BSC), ktorý pozostáva z dvoch za sebou do kaskády zaradených BSC, pričom pre prvý je pravdepodobnosť chyby 0.1 a pre druhý je 

pravdepodobnosť chyby 0.2. Výsledok zapíšte do rámčeka.

2. Nech sú správy zo zdroja bez pamäte vysielané s pravdepodobnosťami:



0.01  0.01  0.01  0.01  0.02  0.02  0.02  0.1  0.1  0.2  0.2  0.3


a) určte strednú hodnotu dĺžky kódového slova Huffmanovho kódu (bez prebublávania)


b) určte disperziu dĺžky kódového slova Huffmanovho kódu (bez prebublávania)


c) určte strednú hodnotu dĺžky kódového slova Huffmanovho kódu (s prebublávaním)


d) určte disperziu dĺžky kódového slova Huffmanovho kódu (s prebublávaním)

3. Nech je diskrétny kanál úplne apísaný maticou Q podmienených pravdepodobností a nech pravdepodobnosti


p(y1/x1) = 0.8
p(y2/x1) = 0.1
p(y3/x1) = 0.05
p(y4/x1) = 0.05

Q =
p(y1/x2) = 0.2
p(y2/x2) = 0.6
p(y3/x2) = 0.1
p(y4/x2) = 0.1


p(y1/x3) = 0.1
p(y2/x3) = 0
p(y3/x3) = 0.9
p(y4/x3) = 0


p(y1/x4) = 0.2
p(y2/x4) = 0.1
p(y3/x4) = 0.2
p(y4/x4) = 0.5

vyslania jednotlivých správ sú p(x1)=0.5  p(x2)=0.25  p(x3)=p(x4)=0.125. Vypočítajte:


a) H(X)



b) H(Y)



c) H(X,Y)



d) H(X/Y)


e) H(Y/X)


f) I(X,Y)


4. Určte či sa dá zostrojiť prefixný kód pri použití abecedy s 3 symbolmi ak dĺžky kódových slov 

majú byť: n1=1, n2=1, n3=2, n4=2, n5=3. Odpoveď vo forme ÁNO alebo NIE zapíšte do rámčeka.

Zápočet 1

1. Pre bitovú synchronyzáciu v asynchrónnom prenose sa používajú:

a. lokálne hodiny na prijímacej strane s frekvenciou hodín vysielača

>b. s frekvenciou N-krát frekvencia hodín vysielača

c. lokálne hodiny + DPLL

d. lokálne hodiny na strane prijímača nie sú potrebné

2. Znaky SYN sa používajú pre znakovú synchronizáciu:


a. v asynchrónnom prenose


b. v synchrónnom prenose bitovo orientovanom


>c. v synchrónnom prenose znakovo orientovanom


d. v synchrónnom prenose bitovo aj zankovo orientovanom

3. IDLE RQ vyžaduje:


a. simplex


>b. half duplex


c. duplex


d. nezáleží na komunikačnom móde

4. Pri (n,k) kódoch je:


a. k počet všetkých zabezpečovacích bitov kódového slova


b. n-k počet všetkých informačných bitov kódového slova


>c. k počet všetkých informačných bitov kódového slova

5. Ak zdrojová abeceda A-O je binárne zapísaná 1-15, zakódujte „G“. Generujúca matica G=


a. 0011001







1 0 0 0 1 1 0


b. 1000110







0 1 0 0 1 1 1


>c. 0111001







0 0 1 0 0 1 1


d. 0110100







0 0 0 1 1 0 1

Zápočet 2

1. Pre rámcovú synchronizáciu v asynchrónnom prenose a rámce s obsahom binárnych dát sa používajú:


a. len znaky DLE


b. len zanky STX, ETX


>c. znaky DLE, STX, ETX

2. Preamble a Start of Frame Delimiter sa používajú:


a. v asynchrónnom prenose


>b. v synchrónnom prenose bitovo orientovanom


c. v synchrónnom prenose znakovo orientovanom


d. v synchrónnom prenose bitovo aj znakovo orientovanom

3.Continuous RQ sa pužíva:


a. primárne pre znakovo orientovaný prenos


>b. primárne pre bitovo orientovaný prenos


c. rovnako pre znakovo aj bitovo orientovaný prenos


d. iba pre bitovo orientovaný prenos

4. Pri prístupe EXPLICIT REQUEST prijímač po detekcii chybného rámca posiela:


a. ACK


>b. NACK


c. nič

5. Ak zdrojová abeceda A-O je binárne zapísaná 1-15, zakódujte „F“. Generujúca matica G=

a. 1010101







1 0 0 0 1 1 0


>b. 0110100







0 1 0 0 1 1 1


c. 0110010







0 0 1 0 0 1 1


d. 0101010







0 0 0 1 1 0 1

Zápočet 3

1. Pre hodinové kódovanie vysielaného signálu v synchrónnom prenose možno použiť:


a. len NRZI kódovanie


b. NRZI alebo bipolárne kódovanie


c. NRZI alebo Manchestrove kódovanie


>d. bipolárne Manchestrove alebo diferenčné Manchestrove kódovanie

2. Bitovo orientovaný synchrónny prenos je:


a. výlučne používaný pre prenos binárnych dát


b. výlučne používaný pre prenos printable znakov

c. univerzálne používaný pre prenos binánych dát aj printable znakov, ale neefektívny pre prenos binárnych dát

>d. univerzálne používaný pre prenos binárnych dát aj printable znakov a efektívnejší pre prenos binárnych dát ako znakovo orientovaný prenos

3. Rámec NACK (N) sa používa na potvrdenie:


a. len pri Continuous RQ


b. len pri IDLE RQ explicit


>c. len pri IDLE RQ explicit a Continuous RQ okrem Selective repeat implicit

4. Pri prítupe IMPLICIT RETRANSMISSION prijímač po detekcii chybného rámca posiela:


a. ACK


b. NACK


>c. nič

5. Ak zdrojová abeceda A-O je binárne zapísaná 1-15, zakódujte „J“. Generujúca matica G=


a. 1001011







1 0 0 0 1 1 0


>b. 1010101







0 1 0 0 1 1 1


c. 1010011







0 0 1 0 0 1 1


d. 1011000







0 0 0 1 1 0 1

Zápočet 4

1. Bitová synchronizácia v synchrónnom prenose vyžaduje:


a. hodinové (clock) kódovanie vysielaného signálu


b. DPLL


c. DPLL  a lokálne hodiny na strane prijímača


>d. hodinové kódovanie alebo DPLL s kolálnymi hodinami alebo oboje

2. Využitie kapacity spoja (linky) je:


a. lepšie v IDLE RQ ako v Continuous RQ


b. prakticky rovnaké v IDLE RQ a Continuous RQ


c. lepsie v Continous RQ ako u IDLE RQ ale len IDLE RQ implicit


>d. lepsie v Continuous RQ ako i IDLE RQ

3. Koľko stavovú moduláciu musím epoužiť,, aby sme pri modulačnej rýchlosti 2400 Bd dosiahli prenosovú rýchlosť 9600 bit/s:


a. 4


b. 8


>c. 16


d. 32

4. Najväčšie nároky na pamäť na strane prijímača aá metóda:


a. IDLE RQ


>b. SELECTIVE REP.


c. GBN

5. Zdrojová abeceda A-O je binárne zapísaná 1-15, zakódujte „I“. Generujúca matica G=


a. 1000110







1 0 0 0 1 1 0


b. 1001001







0 1 0 0 1 1 1


c. 1010101







0 0 1 0 0 1 1


d. 1001011







0 0 0 1 1 0 1

34
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Σ q-ni = 1





3





2





1





3





5.10-6





52.9





α 4





α 4





α 11





α 4





[15,9,7]





x16 + x14 + x13 + x11 + x10 + x8 + x7 + x5 + x4 + x3





10





s(x)=v(x) mod g(x)





deg v(x)  (dĺžka v(x) )





log2(x)≤(x-1)log2e





1.056





2.056





0.1732





2.78





2.2116





2.78





1.2516





1.75





1.7875





2.9325





1.145





1.1825





0.605





ÁNO








